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Ejercicio |.2.7
Junta de estanqueidad

jercicio 1.2.



Tarea

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

En la figura se representa el contorno de una junta de estanqueidad

| Lainformacion dimensional es la indicada en las cotas (en mm), salvo el espesor constante de 5 mm

! Las condiciones geométricas implicitas entre los elementos que definen el contorno exterior de la junta son:

*L,estangentea C,y C, 7 r
- C,estangenteaC,y C, Ce
* L, estangente aC;y C, y paralela a L, Y F A
* La linea auxiliar que une los centros de ] \
C,y C, es perpendiculara L, y L,
*L,estangenteaC, y Cs AQ ="
y perpendiculara L,y L, : L,
* Larecta OP es paralelaal,yL, 1YL
* La recta r pasa por O y forma 30° con OP 29

40

£y

* C; pasa por P, es tangente a L, Co Y Cs 1
y tiene su centro Q en la recta r 100

* R; es una incognita a determinar
* C; es tangente a C, en un punto indeterminado, y a C;en el punto P
* R; s una incognita a determinar

La tarea es:

A Obtenga el perfil plano de la junta de estanqueidad
B Determine los radios RsY Rg
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Estrategia

Tarea La estrategia clasica es diferente de la paramétrica:
Estrategia
Ej:::?:znes Pbede sequir el método d Es mas eficiente dibujar la forma

construccion clasicg, % > geomeétrica aproximada...

...y aiadirle las
restripciones necesarias

.
/N
y .

Pero es bueno descomponer el
dibujo completo en partes
independientes o consecutivas )

/ AN

\

/ Ademas, es conveniente resolver |
primero el contorno exterior

| Porque no se tienen datos
directos del contorno interior

V" Porque existe una herramienta
\_ que permite construirlo faciimente /

I /Complete el trazado
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Ejecucion
Tarea Seleccione y active el plano de croquis:
Estrategia ,775 SOLIDWORKS | » |
Ejecucion J . . . C% C(g’; 7 g
N Seleccione la pestaiia Croquis melgate E1°
onclusiones - - @ -
J ESCOJa el alzado como e:%i'mrlta de estanqueidad (Predeter . ////W
. s Historial Zadg Y4
plano de referencia para F5) Sensores - a,rgfal |
i v [&] Anp /f,_ y A e
croquizar = O © J{ ) . % LT
I@I -dcrn1a| a " I:: ;7“-—._‘7/
" En el menu contextual escoja C :P'anta - Ry
P N | Vista lateral //'/
Normal a - El plano queda situado | L. origen //
paralelo ala pantalla '
% ‘ﬁJunta de estanqueidad (Pre
4 . Historial
Escoja Croquis para (D) sersores
- ’ _ s N
d|ijar en el plano = I\ ) Como alternativa, | 2 SOLIDWORKS |
. i . I/
seleccionado = ro | seleccioneel 9 e/
] Vita el N comando Croquis intefigente g.
L Origen \\\,, E ’ ,,/J

iEl plano de alzado es ahora su hoja de papel!
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Ejecucion
Tarea Dibuje el perfil aproximado:
Estrategia
Ejecucién . ] i S SOLIDWORKS g D F-E@-2-9
Conclusiones / ESCOJa. ClerUIO CroEquis .tcli\tat é' Gj" S N
para d|bUJar el - vg &3 ~ { %Irroc:rza un circulo. Seleccione el
1 Operaciones | Croquis [[CaIY e paro cotobicce so oo, DY
circulo C, | crome | : P
O Circulo
/ Seleccione el modo v
Centl'O y radlo Tipo de circulo
/ Mueva el raton hasta la posici()n (L’ /,,,,,,,,.«/éeIeccione como |
. centro el origen de
apr9X|madg del centro y pulse el @ %x | coordenadas, parz
botdn izquierdo fijar la figura desde

\\el principio Y,

! 'Mueva el raton una longitud
aproximadamente igual al radio y
pulse el botdn izquierdo

R =18.56

8
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Ejecucion

Tarea V Replta el
Estrategia procedimiento
Ejecucion para el circulo C1

Conclusiones

©

| Escoja Linea (Lo~ W-

/

-5 - @ - A El trazado con regla y compas se R
A, simplifica si tiene en cuenta que los
@-® ")~ = puntos de tangencia deben coincidir con

. puntos cuadrantes de las circunferencias |

! Dibuje una linea aproximadamente
tangentea C,y C,

Pero en el trazado paramétrico,
la deteccion automatica de
restricciones, puede generar
restricciones redundantes

| Afiada las condiciones s recons
de tangencia, si no se E:ﬂ:?m
han detectado
automaticamente

/I Afiada la condicién de linea vertical B\
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Ejecucion
Tarea Ahora puede fijar el tamano de la parte
Estrategia izquierda del croquis ya dibujada:
Ejecucion = —
Conclusiones ~ j// Después de afiadirla, puede editarla \\
/" Afada una cota o ~ para cambiarla por una cota de radio:
inteligente para el inteligente | ~— | Seleccione la cota
radio del circulo C1 . ot / Pulse botén derecho del raton,
:@;qﬂ [ para obtener el menu contextual
b, v na-
A L Seleccione:
= \ Visualizar como cota de radio
\\
/" Afiada una cota &

Cota

inteligente para el |inteiigente
radio del circulo C,

! Afiada una cota inteligente para la

' i i _— “/Compruebe que el croquis\‘
distancia vertical entre centros

| parcial queda
L completamente definido )
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Ejecucion

_— Anada la circunferencia C,
Estrategia

Ejecucion /" Dibuje un nuevo circulo
Conclusiones

v/ Afiada La condicion de tangencia con C,

v Anada la condicion
de tangencia con C,

v Afada la cota de diametro
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Ejecucion

Tarea Anada la recta L,
Estrategia / Dibuje una nueva recta
Ejecucion ) 7
: / Anada la condicion de " El trazado se simplifica si tiene en |
Conclusiones

cuenta que el punto de tangencia
~_— deben coincidir con el punto

/i = cuadrante de la circunferencia
© 1584, 90005

tangencia con C,

,/

/ Afada la condicion
de vertical

Anada el arco C, |
/ - u - m - Tipo de arco

' Dibuje un nuevo @ - A cf DA
arcocuadrante e-& - = N

Los nimeros

indican la secuencia

. en que se marcan
\IOS tres puntos

V" Afnada la
condicion de
tangencia con L,

/ Afiada la cota de radio <

7/ Afada el alineamiento horizontal de los centros

"La linea auxiliar que une los centros |

.de C,y C, es perpendiculara Ly y L,
© 2021 P. Companyy C. Gonzalez ’ Ejercicio 1.2.7/ 9




Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Dibuje la recta L,
/ Dibuje una nueva recta

/" Afiada la condicion de tangencia con C,

! Anada la condicion de horizontal

Dibuje la construccion auxiliar O, P, r
! Dibuje una recta auxiliar vertical

/ Determine O, afiadiendo el alineamiento de
su vértice inferior con la base del dibujo y
la distancia de 100 hasta el centro de C,

 Afada la cota de distancia 35 entre Oy P

/ Afada una recta auxiliar
inclinada 30°

100,00
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Dibuje la circunferencia C;

/ Dibuje un N
nuevo circulo <

/ Afada la condicion

de tangencia con L,

100,00

! Anada la condicion
de P contenido en C;

' Aflada la condicion del centro Q de
C contenido en la recta inclinada r

Si el croquis esta restringido en
exceso, puede que el “resolvedor’
de geometria sea incapaz de afiadir

esta ultima condicion geométrica

Si eso ocurre, elimine la ‘

N
: 8
}\ " g
.\!
B [ I
(-
B =
100,00

restricciones redundantes |

Acote ahora para determinar el radio de C,
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Ejecucion

Tarea Dibuje la circunferencia Cg

Estrategia

R = 103.66

v Dibuje un nuevo circulo,
parecido a Cg4

Ejecucion

Conclusiones

/" Afada la condicion de
que contenga a P

V" Afada la condicion de
tangente interior a Cg

J/ Afiada la condicion de
tangente interiora C,

Ahora puede acotar para
determinar el radio de C,
aceptando la cota como
auxiliar (conducida)
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Recorte las lineas sobrantes

Fa

Recortar
entidades

/ Seleccione el comando 5 g S-@ - _
Recortar entidades el et | inteligente 17 =" @~ A
8- -

- - =]

Opciones

I Seleccione la e
opcion Recorte 1A=
inteligente fo- | Esauns

ﬂo F Recortar dentro de limite

Recortar fuera de limite

Recorte inteligente

@ |— Recortar hasta mas cercano

! Mueva el cursor por encima de
los tramos de lineas que quiera
recortar...

...mientras mantiene
pulsado el boton izquierdo
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Ejecucion

_— Dibuje el contorno interior

Estrategia ) i ﬂj i
Ejecucitn / Utilice el comando S BN % I A

To 1 [ i del cr... | inteligente - i @ T L\ entidades entidades \COHidistancia
Condlusiones Equidistanciar entidades == lee - . fades \ entidades

E Equidistanciar entidades
Vv X M

/ Afada la —
distancia &

DAgregar cotas

[ Invertir direccién
DSeIeccionar cadena
D Bidireccional

[ 1apas en extremos

V Seleccione las s
lineas originales ST

O Geometria de
equidistancia

&)
V Acepte, para E Equidistanciar entidades

obtener el viX * . RNV |
resultado final  elAccet ] S NN
ax )8
]l Q,_\q' \ 9

@rp ?:‘Qgp B E B

100,00
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Ejecucion

_— & Observe gue el contorno interior no queda
Estategia completamente restringido...
Ejecucion
Condlusiones ...porque la equidistancia de 5 mm no se anade
automaticamente como una restriccion explicita
£
I I"o 30°
o . _
S o G}& N f\ i
g b 118
~ ] ! 2
1 a ?:"'q' \\ 3
|
@"9 @ﬁ? . 8‘ [ | &
“| 100,00

El croquis queda completamente definido al afadir
la cota del espesor
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Conclusiones
Tarea 1 Hay que dibujar sin restricciones y
Esirategia afadir las restricciones después
Ejecucion 7 -
Conclusiones ‘Dibuje directamente el perfil, sin usar construcciones
_auxiliares mas que cuando sean imprescindibles

Z La secuencia de restricciones es importante para
conseguir un perfil completamente restringido

J Afiada primero las restricciones mas locales
(que afecten menos a partes lejanas)

J Afada primero las restricciones geométricas,
y luego las dimensionales |

3 Conviene descomponer el perfil en
partes desacopladas

\ e

Tales como el contorno interior, que
‘\se obtiene facilmente a posteriori

~

\
\
\
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